

БЕРНЕНХАВСКОГО РАЙОНА
ул. 50 лет Октября, д. 44, с. Верхняя Хава
396110 Тел./факс (47343) 7-25-58

24.01.2019 № 2-2-2019

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений законодательства об охране жизни и здоровья обучающихся и работников образовательного учреждения

Прокуратурой района по во исполнение приказа Генерального прокурора Российской Федерации № 188 от 26.11.2007 «Об организации прокурорского надзора за исполнением законов о несовершеннолетних» в муниципальном казенном образовательном учреждении «Углянская ООШ» (далее по тексту – МКОУ «Углянская ООШ») проведена проверка соблюдения законодательства об обеспечении безопасности жизни и здоровья обучающихся и работников, расположенном по адресу: Верненхавский район, п.Подлесный, ул.Школьная, д. 1, в ходе которой установлено следующее.

В соответствии со ст. 2 Конституции Российской Федерации права и свободы граждан являются высшей ценностью.

Статья 4 Федерального закона от 24.06.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» предусматривает, что целями государственной политики в интересах детей является осуществление прав детей, предусмотренных Конституцией РФ.

Как следует из ст. 3 Конвенции о правах ребенка, одобренной Ассамблеей ООН 20.11.1989 и ратифицированной Постановлением ВС СССР от 13.06.1990 № 1559-1, государства-участники обеспечивают, чтобы учреждения, службы и органы, ответственные за заботу о детях или их защиту, отвечали нормам, установленным компетентными органами, в частности в области безопасности и здравоохранения.

В соответствии с п. 15, ч. 3 и п. 2 ч. 6 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 273) образовательная организация обязана осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации.

Образовательная организация несет ответственность в установленном

законодательством Российской Федерации порядке, в частности, за жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации (ч. 7 ст. 28 Федерального закона № 273).

Охрана здоровья обучающихся включает в себя, в том числе, обеспечение безопасности обучающихся во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность (п.8 ч.1 ст. 41 Федерального закона № 273).

Таким образом, выполнение этой обязанности направлено на обеспечение безопасности учащихся и работников учреждения во время образовательного процесса.

В силу вышенназванных норм федерального законодательства учреждение несет бремя содержания используемого им имущества, поскольку иное не предусмотрено законом или договором, в связи с чем, удаление налетов и сосулек с крыши должно производиться им по мере необходимости.

Проведенной прокуратурой района 23.01.2019 проверкой установлено, что на крыше здания МКОУ «Углянская ООШ» имеются ледяные сосульки, образовавшиеся вследствие таяния снега. Кроме того, крыша здания по периметру не очищена от значительного количества снега, с кровли не удалена наледь, не ограждена территория, препятствующая свободному доступу граждан к зоне опасного падения снега и наледи с кровельного покрытия.

Предупреждающие знаки и информация, запрещающие ходить под участками кровли, на которых имеются скопление снежной массы и ледяные сосульки, учреждением не размещены.

Непринятие своевременных мер по очистке крыши здания общеобразовательного учреждения от наледи и снега, непрекращающееся выпадение осадков в виде снега, неоднократное колебание температуры способствуют резкому сходу снежных пластов и наледи с крыш, что ставит под угрозу жизнь и здоровье неопределенного круга учеников школы и ее работников.

данное обстоятельство является фактором риска, который может привести к угрозе жизни граждан, оказавшихся в непосредственной близости от МКОУ «Углянская ООШ».

Вышеуказанные нарушения требований действующего законодательства в деятельности МКОУ «Угличская ООШ» являются существенными, поскольку создают угрозу причинения вреда жизни и здоровью учащихся и работников, затрагивают конституционные права граждан на охрану здоровья.

Причиной допущенных нарушений является ненадлежащего исполнения своих обязанностей ответственных лиц за содержание здания школы в надлежащем состоянии, а также отсутствия должного контроля со стороны руководства МКОУ «Углянская ООШ» за деятельностью подчиненных сотрудников.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального закона Российской Федерации «О прокуратуре Российской Федерации»,

предлагаю:

3

Незамедлительно рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры района.

Принять меры к устраниению указанных нарушений закона, причин и условий им способствующих, а также недопущению их впредь.

Решить вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц, допустивших нарушения закона.

О дате рассмотрения настоящего представления сообщить в прокуратуру района для обеспечения участия, о результатах уведомить в письменной форме в установленный законом месячный срок.

И.о прокурора района
советник юстиции

А.Д.Хабаров